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Γραφείο Πρύτανη 
 
23 Ιανουαρίου 2024 
 
 
Πρόεδρο και Μέλη 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού 
 
Θέμα: Απαντήσεις στα θέματα/ζητήματα που θέτει ο Διευθυντής Διοίκησης και Οικονομικών (ΔΔΟ) 
 

 
Ο Διευθυντής Διοίκησης και Οικονομικών (ΔΔΟ) του ΤΕΠΑΚ με σημείωμα του προς τη Σύγκλητο 
(ημερομηνίας 24/2/2022) με τίτλο “Σημείωμα ΔΔΟ προς Σύγκλητο με θέμα: Σημαντικά 
θέματα/ζητήματα που αντιμετωπίζει το Πανεπιστήμιο” και κοινοποίησε στην επιτροπή Παιδείας της 
Βουλής (επισυνάπτω)  καταγράφει 12 θέματα/ζητήματα.  Απαντώ πιο κάτω στα 12 αυτά 
θέματα/ζητήματα που αναφέρει στην επιστολή του ο ΔΔΟ. 
 
1. Θέση ΔΔΟ: «Από τον Μάιο του 2017, όταν εγκρίθηκε από τη Βουλή η προσφορά 

μεταπτυχιακών σπουδών στην αγγλική γλώσσα, κανένα Ακαδημαϊκό Τμήμα δεν ετοίμασε 
τέτοιο πρόγραμμα.» 

 
Απάντηση: Το θέμα αυτό αποτελεί ένα από τους βασικότερους στρατηγικούς στόχους του 
Πανεπιστημίου, ειδικότερα από το 2020 και μετά, και είμαστε πολύ ικανοποιημένοι για τη 
σημαντική πρόοδο που παρατηρήθηκε στην ετοιμασία και προσφορά νέων ξενόγλωσσων και εξ-
αποστάσεως προγραμμάτων σπουδών. 
 
Εγώ ο ίδιος ηγήθηκα πριν 10 περίπου χρόνια προσπάθειας προσφοράς τέτοιου προγράμματος 
σπουδών αγγλόφωνου - online με το Tallinn University της Εσθονίας που σήμερα έχει φοιτητές/τριες 
και απόφοιτους/τες από περίπου 50 διαφορετικές χώρες.  
 
Αγγλόφωνο online μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών προσέφερε για σειρά χρόνων και το Κέντρο 
Γλωσσών του Πανεπιστημίου μας. 
 
Τα τελευταία 4 χρόνια έγινε μεγάλη προσπάθεια για δημιουργία και άλλων νέων μεταπτυχιακών και 
προπτυχιακών προγραμμάτων και εκεί που είναι δυνατόν εξ-αποστάσεως/ξενόγλωσσων 
προγραμμάτων.  
 
Συνοπτικά: 
 

i. Από το Σεπτέμβρη του 2023 ξεκίνησε το μεταπτυχιακό Electronic Science and Technology με 
το Hangzhou University στην Κίνα και έχει πάρει τους πρώτους 20 φοιτητές του 

ii. Τα αγγλόφωνα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών: (1) Experiential and Digital Marketing, 
(2) Branding and Experience Design, (3) Design and Social Innovation (σε συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου) θα δεχτούν τους πρώτους τους φοιτητές/τριες το 2024 

iii. Έχουν εγκριθεί 15 νέα προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών. Ο αριθμός 
αυτός είναι εντυπωσιακός αν αναλογιστεί κάποιος ότι αυτή τη στιγμή προσφέρουμε 
συνολικά περίπου 35 προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα. 

iv. Από τα 15 νέα προγράμματα που θα προσφερθούν σύντομα (η συντριπτική πλειοψηφία 
τους είναι σε διαδικασία αξιολόγησης από τον Φορέα ΔΙΠΑΕ) τα 5 είναι προπτυχιακά και τα 
10 μεταπτυχιακά. 

v. Από τα 10 μεταπτυχιακά τα 3 θα είναι εξ-αποστάσεως και 1 υβριδικό. 
vi. Από τα 15 προγράμματα σπουδών τα 7 θα είναι ξενόγλωσσα. 
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vii. Βρισκόμαστε στη διαδικασία σχεδιασμού, μέσω της συμμαχίας του Ευρωπαϊκού 
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου (EUt+) στο οποίο είναι μέλος το ΤΕΠΑΚ, για προσφορά 
αριθμού μεταπτυχιακών και προπτυχιακών ξενόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών.  

 
Όλα αυτά είναι αποτέλεσμα δεκάδων συνεδριάσεων/επαφών/συνεννοήσεων εντός και εκτός 
πανεπιστημίου.   
 
2. Θέση ΔΔΟ: «Την τελευταία 5ετία κανένα Ακαδημαϊκό Τμήμα δεν εκπόνησε οποιοδήποτε 

πρόγραμμα σπουδών εξ αποστάσεως.» 
 
Απάντηση: Το πρώτο εξ αποστάσεως πρόγραμμα σπουδών ξεκίνησε τη λειτουργία του πριν 6 
χρόνια ως σύμπραξη του ΤΕΠΑΚ και του Ταλίν University.  
 
Από τα 10 μεταπτυχιακά προγράμματα που αναμένεται η έναρξη λειτουργίας τους με τη νέα 
ακαδημαϊκή χρονιά, τα 3 θα είναι εξ-αποστάσεως και το 1 υβριδικό. 
 
3. Θέση ΔΔΟ: «Εδώ και 10 χρόνια περίπου, ο αριθμός των φοιτητών δεν αυξάνεται και 

παραμένει ο ίδιος, περί των 2800, ενώ την ίδια ώρα ζητούμε και εξασφαλίζουμε πολλές νέες 
θέσεις ΔΕΠ και αυξημένους προϋπολογισμούς κάθε χρόνο.» 

 
Απάντηση: 

 
- Τον Σεπτέμβριο  ξεκινά να παίρνει φοιτητές το Τμήμα Ναυτιλιακών 
- Δύο άλλα προπτυχιακά προγράμματα (Σχεδιασμός Προϊόντων και Εργοθεραπεία) έχουν 

υποβληθεί στο ΔΙΠΑΕ. 
- Με την προσφορά αυτών των τριών  προγραμμάτων θα προσφερθούν ακόμα 400-500 

φοιτητές στη Λεμεσό.  
- Σημαντική αύξηση θα προκύψει και από την προσφορά προγραμμάτων σπουδών στη νέα 

σχολή στη Λάρνακα 
 

4. Θέση ΔΔΟ: «Παρόλο που η προπτυχιακή φοίτηση στο ΤΕΠΑΚ είναι δωρεάν, δεν 
κατορθώνουμε να συμπληρώσουμε τις προσφερόμενες θέσεις και τις επιπρόσθετες 
ποσοστώσεις που δικαιούμαστε.» 

 
Απάντηση: Πιο κάτω παρουσιάζονται οι σχετικοί αριθμοί για τα έτη 2020-2023: 
 

Έτος 2020 2021 2022 2023 

Επίσημο Όριο Εισακτέων 534 539 554 681 

Πραγματικός Αριθμός (με υπεράριθμες) 552 614 648 654 
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Σημειώνεται πως οι όποιες κενές θέσεις μπορεί να προκύψουν πάντα συμπληρώνονται μέσω 
μεταγραφών και αιτήσεων για δεύτερο πτυχίο, σύμφωνα με την κείμενη Νομοθεσία,  διαδικασία η 
οποία ενισχύει την κοινωνική ευαισθησία του Πανεπιστημίου.  
 
5. Θέση ΔΔΟ: «Τα μεταπτυχιακά μας προγράμματα «πεθαίνουν» εδώ και χρόνια, χωρίς να 

παίρνονται διορθωτικά μέτρα (κλείσαμε και το ΜΒΑ και είμαστε το μόνο πανεπιστήμιο-από 
τα δημόσια και ιδιωτικά της Κύπρου-χωρίς τέτοιο πρόγραμμα, ενώ στα υπόλοιπα 
πανεπιστήμια το ΜΒΑ είναι το πετυχημένο μεταπτυχιακό πρόγραμμα τους).» 

 
Απάντηση:  

- Λήφθηκαν αποφάσεις από Σύγκλητο και Συμβούλιο για τον ελάχιστο αριθμό εισακτέων ανά 
πρόγραμμα. 

- Δεν διστάσαμε να κλείσουμε προγράμματα που δεν προσέλκυσαν ικανοποιητικό αριθμό 
φοιτητών. 

- Το ΜΒΑ επανασχεδιάζεται και θα προσφερθεί εκ νέου. 
 

Όπως αναφέρθηκε και παραπάνω έχουν εγκριθεί 10 νέα μεταπτυχιακά προγράμματα σε τομείς 
αιχμής. Από τα 10 μεταπτυχιακά τα 3 θα είναι εξ-αποστάσεως και το 1 υβριδικό και ορισμένα 
αρκετά εξ αυτών θα είναι ξενόγλωσσα (δύο ήδη τρέχουν και άλλα τρία θα δεχθούν φοιτητές 
από τον Σεπτέμβριο). Αυτό θα μας δώσει τη δυνατότητα να προσελκύσουμε ακόμη 
περισσότερους φοιτητές εκτός Κύπρου.  

 
Η Σύγκλητος ενέκρινε τη λειτουργία Κέντρου Μεταπτυχιακών Σπουδών με σκοπό τον 
συντονισμό των μεταπτυχιακών προγραμμάτων (επιπέδου μάστερ και διδακτορικού) που 
προσφέρονται από το Πανεπιστήμιο και αποτελείται από τον Πρύτανη, τον ΑΑΥ, ένα εκπρόσωπο 
από κάθε Σχολή, τον ΔΔΟ, εκπρόσωπο του EUt+ και τους Προϊσταμένους των Υπηρεσιών 
Επικοινωνίας, Προώθησης και Διεθνοποίησης και Σπουδών και Φοιτητικής Ευημερίας.  

 
6. Θέση ΔΔΟ: «Από το 2018 η Σύγκλητος αποφάσισε όπως όλα τα μέλη ΔΕΠ συμπληρώνουν το 

ηλεκτρονικό έντυπο του ετήσιου απολογισμού του έργου τους (διδακτικό, ερευνητικό και 
διοικητικό έργο), αυτό ακόμα να εφαρμοστεί. Αυτή η πρακτική εφαρμόζεται σε όλα τα 
πανεπιστήμια, περιλαμβανομένου του Πανεπιστημίου Κύπρου από την ίδρυσή του.» 

 
Απάντηση: Το ΚΤΙΣΙΣ έχει αναβαθμιστεί με το εργαλείο Annual Academic Staff Portfolio το οποίο 
έχει τεθεί σε λειτουργία στο πλαίσιο της Πολιτικής Ερευνητικής Δραστηριότητας 3/319 - 
κριτήρια μοριοδότησης διακεκριμένης ερευνητικής δραστηριότητας (αριστεία στην 
Επιστημονική Έρευνα). 
 

7. Θέση ΔΔΟ: «Το Πανεπιστήμιο αποφάσισε το 2016 όπως εκσυγχρονίσει την απαρχαιωμένη και 
δυσλειτουργική νομοθεσία του (βασίζεται στη νομοθεσία του ΠΚ από τη δεκαετία του 1980), 
και ενώ κατατέθηκαν εισηγήσεις/επιλογές από εξωτερικό νομικό σύμβουλο, τον οποίο 
διόρισε το Πανεπιστήμιο, το θέμα δεν προχώρησε/δεν προχωρά λόγω αντιδράσεων μερίδας 
του ακαδημαϊκού προσωπικού.» 

 
Απάντηση: Η αλλαγή της Νομοθεσίας θεωρώ ότι είναι κάτι που πρέπει να εξετάσει το 
Υπουργείο Παιδείας σε συνεννόηση με τα δημόσια Πανεπιστήμια. Είμαστε έτοιμοι να μπούμε 
στο διάλογο αυτό. Μεσοπρόθεσμα, το κυριότερο πρόβλημα του Πανεπιστημίου είναι η απουσία 
δικών του Κανονισμών και η υποχρέωση του να βασίζεται σε Κανονισμούς του ΠΚ κάτι που 
δημιουργεί ασάφειες  και δυσκολίες.  Στην κατεύθυνση αυτή αποστείλαμε από το 2020 σειρά 
νέων Κανονισμών στο Υπουργείο Παιδείας. Δυστυχώς, η διαδικασία αυτή είναι χρονοβόρα και 
μόλις τώρα κάποιοι από τους Κανονισμούς αυτούς έχουν φτάσει για εξέταση στην Επιτροπή 
Παιδείας της Βουλής.  
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8. Θέση ΔΔΟ: «Το γεγονός ότι σοβαρά θέματα/προβλήματα χρονίζουν και διογκώνονται λόγω 
αντιδράσεων μερίδας μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού και παντελούς απουσίας 
πειθαρχικού ελέγχου.» 

 
Απάντηση: Το Πανεπιστήμιο έχει καταθέσει εδώ και πάρα πολλούς μήνες στο ΥΠΑΝ νέους 
Κανονισμούς για τον Πειθαρχικό Έλεγχο του Διδακτικού Προσωπικού. Το Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο προχώρησε με την κατάθεση των Κανονισμών αυτών εξαιτίας των πάρα πολλών 
δυσκολιών που παρατηρούνταν ως προς την εξέταση των συσσωρευμένων υποθέσεων 
πειθαρχικού ελέγχου, που είχε ενώπιον της η Επιτροπή Πειθαρχικού Ελέγχου.  
Το κείμενο των Κανονισμών συζητήθηκε εκτεταμένα και εξαντλητικά στα Σώματα Διοίκησης του 
Πανεπιστημίου (Επιτροπή Νομοθετικών Θεμάτων/Σύγκλητο/Συμβούλιο) τα τελευταία 
τουλάχιστον πέντε χρόνια και οι αποφάσεις που λήφθηκαν ήταν σύμφωνες  με σειρά νομικών 
γνωματεύσεων που είχαμε λάβει από τους νομικούς μας συμβούλους. Θεωρούμε ότι οι 
Κανονισμοί που έχουμε καταθέσει απαντούν σε όλες τις ανησυχίες που έχει εκφράσει κατά 
καιρούς η Ελεγκτική Υπηρεσία ως προς τις στρεβλώσεις/δυσκολίες που έχουν παρατηρηθεί στο 
παρελθόν κατά την εφαρμογή του υφιστάμενου νομικού πλαισίου που διέπει τη διαδικασία 
πειθαρχικού ελέγχου του ακαδημαϊκού και άλλου εκπαιδευτικού προσωπικού. Σε κάθε 
περίπτωση, επαναλαμβάνουμε την παράκληση μας προς το ΥΠΑΝ όπως αυτούσιοι οι 
Κανονισμοί υποβληθούν στη Νομική Υπηρεσία για τον απαραίτητο νομοτεχνικό έλεγχο και εν 
συνεχεία στη Βουλή. 

 
9. Θέση ΔΔΟ: «Το γεγονός ότι τα ίδια τα μέλη του προσωπικού αποφασίζουν για θέματα που 

τους αφορούν/επηρεάζουν, το οποίο αποτελεί στρέβλωση και είναι αντιδεοντολογικό σε ότι 
αφορά τη διαδικασία λήψης αποφάσεων.» 

 
Απάντηση: Το Πανεπιστήμιο και τα Σώματα Διοίκησης του ακολουθούν πιστά τις πρόνοιες της 
υφιστάμενης Νομοθεσίας κατά τη συζήτηση και τη λήψη των αποφάσεων τους. Οποιαδήποτε 
διαφορετική διαδικασία θα ήταν νομικά επισφαλής. 

 
10. Θέση ΔΔΟ: «Το γεγονός ότι ενώ η πρακτικά στα κορυφαία-σύγχρονα πανεπιστήμια διεθνώς 

είναι όπως τα οικονομικά θέματα τυγχάνουν χειρισμού από επαγγελματίες με εξειδικευμένες 
γνώσεις και η οικονομική διαχείριση είναι διακριτή από τη διαχείριση των ακαδημαϊκών 
θεμάτων, στο ΤΕΠΑΚ αμφισβητείται το αυτονόητο (και η κείμενη νομοθεσία).» 

 
Απάντηση: Βάσει του νόμου του Πανεπιστημίου, το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου έχει τη 
διαχείριση και έλεγχo τωv διoικητικώv και oικovoμικώv υπoθέσεωv και της περιουσίας τoυ 
Παvεπιστημίoυ, και, ειδικότερα: 

 
- καταρτίζει τov ετήσιo πρoϋπoλoγισμό τoυ Παvεπιστημίoυ πoυ καλύπτει τo oικovoμικό έτoς 

πoυ αρχίζει τηv 1η Ιανουαρίου και λήγει τηv 31η Δεκεμβρίου κάθε χρόvoυ. 
- τηρουμένων των διατάξεων του Άρθρου 27, καθορίζει το επίπεδο μισθών και άλλων 

ωφελημάτων του προσωπικού του Πανεπιστημίου. 
- κατανέμει τα κονδύλια για κτιριακή υποδομή του Πανεπιστημίου. 

 
Το Συμβούλιο είναι 20μελές, εκ των οποίων 10 είναι εξωτερικά μέλη (7 μέλη διορίζονται από 
την Κυβέρνηση και 3 από τη Σύγκλητο). Στο Συμβούλιο μετέχουν προσωπικότητες εγνωσμένου 
κύρους. Το Συμβούλιο έχει συστήσει Εκτελεστικές Επιτροπές οι οποίες επεξεργάζονται και 
λαμβάνουν αποφάσεις, κυρίως για τα οικονομικής φύσεως ζητήματα και για ζητήματα που 
αφορούν στο Προσωπικό του Πανεπιστημίου. Οι επιτροπές αυτές είναι: 
 
- Επιτροπή Οικονομικών 
- Επιτροπή Προσωπικού, Προσλήψεων και Προαγωγών και Κανονισμών και Κανόνων 
- Επιτροπή Προσφορών και Αγορών 
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- Επιτροπή Διαχείρισης Περιουσίας και Αναθεώρησης Συμβολαίων 
 
11. Θέση ΔΔΟ: «Από το 2017 η Σύγκλητος αποφάσισε όπως τα Ακαδημαϊκά Τμήματα και Σχολές 

ετοιμάζουν και υποβάλλουν ετήσια στρατηγικά πλάνα, τα οποία να συνάδουν με και να 
υπηρετούν το στρατηγικό πλάνο του Πανεπιστημίου, αυτό έγινε μερικώς και μόνο το 2018.» 

 
Απάντηση: Με την ανάληψη των καθηκόντων μου το 2020, με συλλογικό τρόπο εκπονήσαμε τον 
Στρατηγικό Προγραμματισμό Ανάπτυξης 2020-2024 τον οποίο και εκπληρώσαμε πλήρως. Μόλις 
πριν λίγους μήνες, τα Σώματα Διοίκησης του Πανεπιστημίου ενέκριναν τον νέο Στρατηγικό 
Προγραμματισμό Ανάπτυξης 2023-2030. 
 

Ο προτεινόμενος Στρατηγικός Προγραμματισμός Ανάπτυξης Πανεπιστημίου 2023-2030 έγινε με 
συλλογικό και συμμετοχικό τρόπο, χωρίς αποκλεισμούς και με πλήρη σεβασμό στο δικαίωμα 
έκφρασης απόψεων. Οι πυλώνες, οι στόχοι και οι στρατηγικές προτεραιότητες που 
περιλαμβάνονται σε αυτόν αποτελούν μια ομαδοποίηση και μια σύνθεση των προτάσεων και 
εισηγήσεων που υποβλήθηκαν στο Γραφείο Πρύτανη από τις οντότητες του Πανεπιστημίου 
(bottom-up approach). 
Με την έγκριση του από τα Σώματα Διοίκησης, ζητήθηκε από όλα τα Τμήματα του 
Πανεπιστημίου να συντάξουν τα δικά τους στρατηγικά πλάνα δράσης (που περιλαμβάνουν 
συγκεκριμένες δράσεις και συγκεκριμένα έργα για την υλοποίηση τους) για τα επόμενα χρόνια, 
τα οποία θα πρέπει να είναι σε ευθυγράμμιση με τους κεντρικούς στρατηγικούς στόχους του 
Πανεπιστημίου.  

 
12. Θέση ΔΔΟ: «Το γεγονός ότι το ΤΕΠΑΚ βρισκόταν στα 300-350 πανεπιστήμια στη λίστα του 

Times Higher Education, έχει υποχωρήσει στις θέσεις 500-600 χωρίς καν να ενημερωθεί η 
ακαδημαϊκή κοινότητα και να παρθούν διορθωτικά μέτρα.» 

 
Απάντηση: Στις λίστες κατάταξης πλέον συμμετέχουν πολύ περισσότερα πανεπιστήμια από ότι 
προηγουμένως (94% αύξηση), άρα ο ανταγωνισμός έχει μεγαλώσει δραματικά. Συστάθηκε 
ομάδα εργασίας για να υποβληθούν εισηγήσεις/προτάσεις ώστε να βελτιωθεί η επίδοση του 
Πανεπιστημίου στις διεθνείς λίστες κατάταξης και να ενισχυθούν πεδία στα οποία υπάρχουν 
περιθώρια βελτίωσης όπως διδασκαλία, αριθμός PhD αποφοίτων, δημοσιεύσεις κτλ. 
 
Το Τμήμα Νοσηλευτικής αναδείχθηκε στις θέσεις 101-150 ανάμεσα στα καλύτερα πανεπιστήμια 
διεθνώς και είναι το μοναδικό Τμήμα Νοσηλευτικής στην Κύπρο, αλλά και Επιστημών Υγείας 
γενικότερα, που εμφανίζεται στη Λίστα της Σαγκάης. 
 
Το Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας κατέγραψε ακόμη μια τεράστια επιτυχία, 
καταφέρνοντας να καταταχθεί στις θέσεις 51-75, ανάμεσα στα καλύτερα πανεπιστήμια 
παγκοσμίως, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της, διεθνούς κύρους, Λίστας της Σαγκάης. 

 
 
Mε εκτίμηση, 
 
 
 
Παναγιώτης Ζαφείρης 
Πρύτανης 
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I'paQ€io Ate OuvtTI AtoiKTjatjq Kal OtKovoptK6v

EHMEIQMA

llPOE:

AllO:

nP6taVtl Kai M£htl EU'KXTJTOO

Ap K6ata X67taa, Alco0ovTi AtoitqaHg Kat OtKovoptK(by

24 a)el3pooQptou 2022HMEP.

FEMA E pe opu AAO npo$ E6'Khtj'ro p€ Offs <<E FavnKa Ofpa'ta/ (TI'rtipa'ta zou
avTtpetozi(ct 'to llav8nta'rqpto>>

Ee Gove)Cctv Tou aTllut(bpatog Hoo p€ OfFct <<EtlFciopa AAO xpoq llp6e8po E pl3ouXioo RpcpopRviotq

15.10.21 -- ETjpavTtKd Ofpaza/ (il'tilpaTa zou avTtFnTcoai(ct lo llavcltatTIHto>>, TO 07toio KataT£0tjKe

alo EuFl3o6a.lo lou Tlave7tta llpioo, 8ui lou aap6vto$ to u7tol3dA.aro atta E6'KXtjTO yta cvTllkpaaTI Kal
0X81tKe$ eV8PYeUg ttlq.

Extxp6aOeTa, Kataypd(pco Ta nto KATO, la 07toia Rata Tqv a7toyil Foo, eztlpcd(oov apvtjttKd Ttlv

c6po0ptl XetToup'pa Kat ttlv eatl3aXX6}uvTI avdnm€TI Too llave7ttaTtlpioo. Tcl 110 Kdtco %ph(ouv dluaou

)CetptaFo6 tl/Kctt dlnaHq eQappo'ytl$:

1. 10 '8'0v6g 6Tt a7t6 lov M(llo Tou 2017, 6Tav c'rKpiOTJKe aa6 ttlv Bona,i rl 7tpoa(papa

ztpo'pappdTcov(peTanmXtaK6v) aaou86v atTlv A'yXIKh I'X6aacc, Kaviva AKa8 jpaTK6 TFflpa 8ev

etoiFaaf TiToto xp6'papua, 7tdpa ttg eKKXTjaetq tovrlpuravtK6v ApX(by,

2. 10 'cyov6q 6Tt Ttlv Tel.euTaia zt V adia, 7tdpa ttq eKI(XTlaetg lmv llpuTavtK(by Ap2C6v, Kavfvct

AKa8TJHaTK6 THflpcl 8ev eKz6vHae onoto8tllote 7tp6'paRKa aHOD8(by 8e azoatdaeoq,

3. TO ye'ov6g 6tt €86 Kat 8fKa Xp6vta 7tepi7tou, o aptOF6g lmv QotttlT6v Tou TElIAK 8ev .aoidvetal

Kal lapaFuvet o {8tog, xcpi thug 2800, 8v(b Ttlv iota 6pa l;TITo6He Kat c€aaq)aXKoulu 7toXAfg vfcg Ofactq

perl Kat au€tlpl5'ouq zpoilloXoytapo6q KdOe %p6vo,

APi©h#O! -lQI'llJTQN

llivaKag 1 : An6 £KOeail llezpaylifvov 2020-2021

l

Al<AAHMAiKH
XPOiaA

RPOtllyzuAK01
©01'i'U'i'b£

©aTliT££
hXA£'itP

41AAl<'lDPiKOI  
20}4n$ 217 463   2794

  2038     27$2

2©lN}7 2052   230 2933

2ai#18 18%   240 27B
201&:9   5$4 25i 2666

20}920   S85 282 2763

2a2w21   472 2Q4 27$5
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4.. 10 y€'fov6q 6tb lap6Xo hoo tl 7tp07t u)Ctalq(poitTlatl alo TElIAK ch'at 8opedv, 8ev
Katop06vouln va aupnX p(baooFU Ttq 7tpoagep6ficveg Ofaetg Kal t m p6a0€tcg xoaoat6aetq lou
8tK(XtOt)}t(late,

5. 10 yayov6q 6tt ta FctaxmXtaKd 7tpo'pdFFaza pag<<ncOaivoov>> e86 Kat )Cp6vta, Xopiq va

naipvovTat 8top0ottKd pcTpd(tclciaapc Kal TO MBA Kal eipaatc to F6vo llavcnta lpto -- a7t6 Ta

8Hp6ata Kal t8touK6 TTlg K6zpou - Xopt$ TiToto ap6ypappa, ev6 aTa u7t61,ot7ta llavcma tlFtct 'to MBA

etval 10 7[10 entmXllpt:vo futon X ctK6 lp6ypcLFFa tour),

6. TO 'eyov6g 6tb ev6 an6 10 20 1 8 il E6'KhTltog alto(pdala8 6acog 61,a 'ta }ia.il AEjl aoplhilp6vouv

ro tjlfKtpovtK6 fvlulo lou eTqatoo anon,o'ytaFo6 too ffyyoo took(8t6aKttK6, cpeovqTtK6 Kal 8touqttK6

6pyo), aut6 aK6FR va 8(pappoatci. Auth tl apctKttKtl eQapF6Cle at ae 6Xcl ta llavcataTtlpta,

aupaepaafil3avoFi€voo Kat lou llavcatattlpiou K6npou az6 ztlv i8poaTI Tou,

7. 10 'ayov6g 6tt ev6 lo llavextaTqpto axoQdatae to 20 16 67tcog Chao'Xpoviaet tHV gaap)CatoFifvtl

Kcu dual.cttoup'tKtl Nopo0eaia rou(l3aai(c at atta NoFo0eaia lou llK az6 tHV 8eKaetia lou 1980), Kclt

cv6 KaTat£0tjKav 8tatl'yflactq/ e7taoyfq a7t6 e€ooTeptK6 voptK6 a6pl3ouXo, lov ozoio 8t6ptae lo

[lavcxtatRpto, lo Ofpa 8ev zpoX6ptlae ./ 8€S npo)Cope X6yo avTt8pda€mv }upi8ag pe1,6v 'tou

cxKa8TjpatKo6 xpoaomKo6,

8. 10 ycyov6q 6Tt aol3ap(i Ofpatcl/ npol31.hparcl XpovKoov Kat 8to'K6vovtat X6yo avtt8pdacov

Fcpi8aq pcX6v 100 aKct8HHatKo6 apoa07ttKo6 Kal aavtcXo6q alouaiaq etOap2CtKo6 chayXou,

9. To yeyov6q 6Tt tcl tata lcl }kXil Tou zpoaomKo6 alo(paail;ouv Tct Ofpata nou tour a(popo6v /

e7tRpc(i(ouv, TO oztoio azoTeXfi aTp£l3Xoail Kcal etvat avtt8eovtol,oytK6 ac 6n a(papa aztl 8ta8tKaaia

XhvTlq axo(pdaccov,

IO. 10 'eyov6q 6tt fv(b tl lpaKttKtl ala KopuQai(I - a6'Xpova llave7tlathFta 8uOv(b$ .eivat 6lcog la
otKovoptK(i 06Fa a m'2Cdvouv Xctptapol5 aa6 ela'ryeXFa g FC 8 ct8tKeulieveq 'W6aetg Kat TI

otKovopuq 8ta2Ceiptail etvclt 8taKpttH aa6 1 8ta)Cciptatl Tov aKa8tjpatK6v Ocpd ov, alo TElIAK

czH(plop eitat 10 autov6tlzo(Kat tl KciFtevrl Nopo0caia),

ll. 10 'cyov6q 6Tt gv(b aa6 TO 2017 tl £6'KhTJToq alo(pdala£ 6lm€ 1a AKa8 Hated TpjHaTU Kcu
EXolfq CTotFdi;ouv Kat u7tol3dXXouv eTqata a path'pKa ahdva, ta ozoicl va aovd8oov }n Kal va

uaTlp8To6v TO aTpaqytK6 7tXdvo lou Haveatattlpioo, aut6 five fuptK6q Kal p6vo Tov zp6to )Cp6vo

(2018),

12. 10 'e'ov6q 6zt Ev6 to TElIAK l3piaKovtav ala 300-350 11aveata pta atta miata 100 Times
Higher Education (THE), f)Cet oaoXoptlaet aug Ofa tS 500-600 Xcopig Kav vct cvHlupo0ei il aKa8HpaTKtl

Kotv6Ttjta Kat va 7tap0ol3v 8top0ouK(I pctpd.

llapalifvco a tl 8tdOeatl lg EuyKXijTou Ta 07tota8tlaote emnp6aOeTq ll,qpoq)6ptlaH q/Kat a)CettKfq

8uuKptWacK.
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